
 

 

          Caslano, 11.10.2024 

 

Interpellanza: Miglioramento della trasparenza del sito internet di Caslano a seguito 

dell’articolo del 10.10.2024 del Corriere del Ticino 

 

Onorevoli Sindaco e Municipali, 

con la presente, avvalendomi delle facoltà concesse dalla LOC (art. 66 LOC) e dal Regolamento 

Comunale (art. 21), mi permetto di interpellare il Municipio sul tema “Miglioramento della trasparenza 

del sito internet di Caslano”. 

Giovedì 10 ottobre è apparso sul Corriere del Ticino un articolo che confronta i Comuni del Luganese 

per quanto riguarda la messa a disposizione alla cittadinanza dei documenti di Municipio e Consiglio 

Comunale (messaggi municipali, rapporti commissionali, atti parlamentari e risposte, risoluzioni 

municipali, domande di costruzione e verbali di Consiglio Comunale) attraverso il sito internet del 

Comune. 

Caslano risulta mettere a disposizione solo 2 tipologie di documenti (messaggi municipali e atti 

parlamentari) su 7 e fa meglio solamente di 7 Comuni (Bedigliora, Bissone, Cademario, Curio, 

Grancia, Isone e Neggio) dei 47 totali, per altro tutti molto più piccoli di Caslano. Nessuno dei 47 

Comuni è riuscito a ottenere un punteggio pieno, sebbene questo sarebbe stato teoricamente 

possibile. 

L’articolo di giornale fa notare come la Legge sulla trasparenza raccomanda alle amministrazioni 

pubbliche di mettere a disposizione il più facilmente possibile la propria documentazione e cita 

esplicitamente Caslano come uno dei più restii a pubblicare online. 

Apprezzando la recente adesione ai social network da parte del Comune di Caslano in un’ottica di 

trasparenza nei confronti della cittadinanza, chiedo se il Municipio intenda prossimamente pubblicare 

tutti i documenti sopracitati, idealmente per il futuro entro 1 mese dal loro deposito/approvazione e 

per il passato retroattivamente a partire dal 2020, alla luce di questo confronto reso pubblico dal 

Corriere del Ticino. Lo scopo dell’operazione sarebbe di avere piena trasparenza nei confronti della 

cittadinanza anche rispetto ai documenti ufficiali del Comune, facilitando anche la comprensione di 

determinate dinamiche o situazioni a chi è nuovo oppure dando la possibilità di recuperare 

informazioni passate ufficiali in modo veloce e trasparente. 

Ringraziando per la collaborazione, porgo i miei migliori saluti 

 

Giorgio Barozzi 


